

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. 1,50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6,00

Número aneto, 10 céntimos; atrasado, 20

IMPRESION Y ADMINISTRACION
Calle de San José, núm. 40

TALLERES:
IMPRESORA GARCIA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago Garcia Cruz

PRIVOLIDADES

Un lazareto en la villa de Adeje

¡Bien! ¡Muy bien! Sigue en escena, dando una simpática nota de progreso la pintoresca villa de Adeje. Mi Adeje. Ya lo puedo llamar mío. La "Gaceta" de Madrid, con fecha 21 del que hoy termina— escribo en 31 de diciembre— me ha honrado— a instancias mías desde luego— con un valioso obsequio. Pronto pues será, si no de nacimiento, adejero ocasional o circunstancial, como lo soy de corazón desde hace unos meses. (Pase la digestión).

Decía arriba que continúa mi simpático Adeje en escena. En efecto: fué hace poco tiempo cuando los periódicos dieron la noticia de que los Sres. de Casa Fuerte y Fyffes habían donado amplios solares para construir casas-escuelas; fué hace pocos días cuando también comunicaron que el Estado había creado dos centros más de primera enseñanza en pagos de aquel municipio, y fué ayer cuando la culta telegrafista de la pulcra Granadilla, doña María de las Casas, publicó una brillante crónica dando cuenta del proyecto laudabilísimo de la Corporación municipal adejera de fundar un lazareto que ponga a salvo a aquella extensa región sujeta de las contingencias sanitarias que pueden ocurrir, ya que cada día va siendo mayor el contacto con poblaciones de gran tráfico comercial, que a su vez lo están con el mundo entero.

¡Muy bien! ¡Muy bien, repito. Aunque ya son tres crónicas seguidas las que llevo publicadas habiéndolo de mi Adeje, y esto cansa indudablemente a los lectores, no es posible pasar por alto hechos tan dignos de encomio. Para conocimiento de todos, para estímulo de los demás pueblos, para que los iniciadores de tan buena obra sientan la satisfacción espiritual a que tienen derecho, es preciso que nosotros, los vendedores de la pluma, matemos nuestros ojos a estos elogiosas menesteres. El progreso de nuestros pueblos debe ser tal que no nos dejen punto de reposo. Que tuviesemos que marchar de elogio en elogio, de ditirambos en ditirambos. Nunca mejor empleado nuestro tiempo.

Los que escribimos por manía, por culto y de ideado sport, y sus todos los que, sea por la razón que fuera, sentimos el placer de escribir, no tomamos de tal o cual pueblo; somos de todos los pueblos, y, sobre todo, de los pueblos que progresan, que se sienten conmovidos por el espíritu progresivo de los tiempos.

Una gran parte de nuestras poblaciones estaban dormidas. El espíritu coquequillo, atrozmente venenoso, les tenía apesadados. Nótese en casi todos una saludable resurgimiento, una fuerte sacudida y un despertar brioso.

A esto va unido, desde luego, el desarrollo maravilloso de nuestra agricultura; la atrevida intensificación de la explotación de aguas; el espíritu de asociación, tan esmirriado y apelenque antes, que se va restableciendo; la ardida avaricia de nuestros maderosos capitalistas que va siendo suplida por la espendidez y el alevamiento, y, muy principalmente, la afición a los papeles escritos que va germinando— nada más que germinando todavía— con promesas de fertilidad y luzana.

Conforme expone muy acertadamente la señora de las Casas, el proyecto del Ayuntamiento y vecinos de Adeje es de un mérito y acierto muy grande, y de esperar es que la Corporación insular secunde la iniciativa ampliando las finalidades de esa fundación, dándole carácter de hospital de urgencia, ya que existe la magnífica idea, que debe pasar pronto a narmosa realidad, de construir en las inmediaciones de Santa Cruz un hospital provincial con todos los adelantos que la higiene moderna prescribe.

Continúe en escena la progresiva villa de Adeje, con su pequeño presupuesto municipal de unas setenta mil pesetas al mes. ¿Cuándo y dónde tiene sus pupilaciones lasa de escuelas. He empezado por donde debí. Por ahí debes empezar todos. El bello mayor de los pueblos está en casa. Es una solemne tontería buscarlo fuera casa. La cultura debidamente construye la mayor de las riquezas. ¿Qué clase de riqueza tiene el brillo, la elegancia, el poder de la riqueza espiritual? ¿Adónde se llega hoy con tan valiosos recursos?

El principal problema de los pueblos de hoy es el problema cultural. En resolverlo totalmente lo antes posible está la discreción de los pueblos. Adáje, por ahora, en la parte principal, que es la creación de escuelas, creo que ya lo tiene resuelto. ¡Bien! ¡Muy bien por la villa de Adeje!

TINGUARO

Un banquete regularcito

Comunican de Washington que el magnate del petróleo señor Dohernt, cuya hija Elena acaba de hacer su presentación en sociedad, ha ofrecido con este motivo una comida que ha sido famosa.

Asistieron 2.000 comensales, pertenecientes a todas las nacionalidades y clases sociales. Había políticos, diplomáticos, industriales y obreros.

El coste total de la fiesta se calcula en 250.000 dólares. Había siete orquestas de jazz de las más famosas de América, y dos compañías teatrales representaron diversos espectáculos. Al fina la señorita Elena distribuyó algunos automóviles entre sus amistades.

Fiesta artística

Mañana sábado, a las 5 y media de la tarde, se celebrará en el teatro Guimerá una interesante fiesta artística a beneficio del Asilo Victoria, tomando parte en la misma distinguidos elementos de esta capital.

El programa de la sugestiva fiesta es el siguiente:

PRIMERA PARTE

- 1. Símbolo por la progre...
2. Presentación del señor Daroca, que hará trabajos de prestidigitación y magia moderna
3. Canciones por el popular tenor Ramiro Arnay y el notable barítono Francisco Lecuona.
4. "Mi muñeca querida", por la señorita Isabel Funes.
5. "Al Uruguay", bailado por las niñas Lucrécia Pérez, Emerenciana Amador y Laureana Marcelino y cantado por distinguidos señores

SEGUNDA PARTE

- 1. Sinfonía por la orquesta.
2. "Constantinopla", marcha turca, cantada por la señorita Isabel Funes, los señores Lecuona y Arnay y coro de señoras.
3. Monólogo "El primo Polito", por su prima Clarita.
4. Cuadro andaluz: preludeo por la orquesta; saetes por Ramiro Arnay; sevillanas, por un grupo de bellas señoritas, y pesadoble flamenco, por un nutrido coro de distinguidas jóvenes, figurando como solista la señorita Isabel Funes.
Durante el descanso se rifarán valiosos juguetes y se hará el sorteo ante notario de un magnífico automóvil marca "Austin".
Dado el carácter benéfico del espectáculo y lo interesante del mismo, es de esperar resulte un éxito.

El baile de disfraz de mañana

Mañana se celebrará en el Cine Avenida el gran baile de máscaras que la sociedad Real Unión-Fomento del Cabo ha organizado y que promete verse muy animado, a juzgar por el entusiasmo que existe entre el elemento joven del barrio.

Para animar el baile la sociedad antes citada ha contratado a una magnífica orquesta, que no cesará en toda la noche de ejecutar preciosos baillables, pues cuenta la misma con un escogido repertorio de piezas de moda para todos los gustos.

El amplio salón del Cine Avenida lucirá caprichosos adornos que darán más alegría a la fiesta.

Este baile de disfraz será el primero de la serie que prepara la sociedad Real Unión-Fomento del Cabo para este temporada, proponiéndose con ellos ofrecer a la gente moza del barrio ocasiones para pasar noches de agradable diversión.

El éxito del baile de mañana está ya casi asegurado, pues son muchas las jóvenes que se preparan para concurrir luciendo atractivos disfraces,

De la noche pasada

VILLANCICOS

Al pié de la cuna de su hijo, dormido, y junto a un brasero que ya se extinguía, Ana, la soltera, borbaba sin ruido, incansablemente... ¡qué remedio había! Y mientras la escarcha, en la noche fría, suelos y tejados blanqueando helaba, el niño dormía, la madre cantaba...

Duerme, hijo mío, de veras; duerme, desdenta los ruidos; los hombres son unas fieras; no escuches, pues, sus aullidos. Cantan a una madre, que, cual yo, paró, y a mí me desprecian. ¡No les oigas, no!

Of ecen su bolsa y pan a un niño, en tremendas dosis, y a otros niños sólo dan anemia y tuberculosis.

No; nunca les creas, aunque aullando te cen; ellos le inventaron y ellos le escarnecen.

Glorifican la pobreza y cantan a un carpintero, y luego amasan riqueza con el hambre del obrero.

Se llaman hermanos con frases hermosas y hacen por negocios guerras horrosas.

El cántico dulce, de pronto, ha parado; la madre escuchaba, el niño tosía, y una voz de acento triste y desgarrado gritaba:

—¿Qué qui-res, lucero del día?

Y mientras se escarcha se sentaba inmóvil y el pobre brasero, lento, agonizaba, el niño tosía, la madre lloraba...

PEDRO PENTRIS.

El momento nacional

El discurso de Bugallal

Las declaraciones del Jefe del Gobierno

El Círculo Conservador de la corte, ha celebrado junta general presidida por el señor Bugallal, marqués de Lema, Ordóñez y Bepada.

Asistieron los señores Seoans, Estévez, Abilio Calderón, Bernal Jorro, Marín Lázaro, Lizárraga y otros.

Se aprobaron las actas y las cuentas anteriores y se dió lectura a los presupuestos que arroja un superávit de 6.310 pesetas.

Por unanimidad, se renueva la misma Junta.

Después de la sesión el conde de Bugallal, jefe del partido conservador, discursó exponiendo sus puntos de vista relacionados con los asuntos que absorben hoy la atención del público, y refiriéndose al movimiento revolucionario reciente dijo que por él no se trató de imponer un programa de partido ni de Gobierno.

"No podemos desconocer", añadió —que dentro hay personas con distintos móviles y procedencia; y que hay quienes creen que el país necesita modificaciones trascendentales en sus instituciones y otros aspectos, para que vaya de acuerdo con la civilización moderna, para con el o preocupar a los retrógrados.

Afortunadamente—agregó— se ha tratado ahora de una revolución sofofocada al nacer; pero sus brotes dan a entender el resultado del movimiento, de haber triunfado los directores, que creían que podrían detener los rayos en un momento determinado y han sufrido una lamentable equivocación.

Hemos de sacar enseñanza—continúó diciendo el ilustre orador—de estos movimientos, y es indispensable que la familia se una para defender el tradicionalismo, y si nuestra familia tiene la tradición de la Monarquía y el Parlamento, lo debemos defender contra todo evento, pues los conservadores estuvieron siempre a la vanguardia defendiendo el Parlamento sin confundirse con

a quien no puede negarse—dice—un espíritu defensor del orden y estima que si se separó del partido fué por creer que sus meditaciones le impedirían continuar en la presidencia del mismo.

Recuerda el Gobierno heterogéneo, que cayó en la sesión de apertura de Cortes, y del Gabinete nacional, que no pudo pasar del tercer punto de su programa.

De cuatro trazos niega que tengan vinculación los alcaldes de real orden con el partido; que acudiera éste a la resolución de los problemas regionalista y agrario, y sin que ello sea hacer política de partidismo, con respecto a estos extremos, dijo que pedirían que se haga justicia o lucharían como los demás. En cuanto sea favorable al Gobierno procuraremos hacer fácil la labor de éste, y ni juntos con otros, ni separados, pediremos el Gobierno, como dábamos, el voto, lo que sólo para el bien del país pediremos.

Las declaraciones del jefe del Gobierno y los políticos

Las últimas declaraciones políticas del jefe del Gobierno, general Berenguer, están siendo muy comentadas por los políticos de más desahogado relieve, quienes se expresan en los siguientes términos:

El señor Sánchez de Toca, dice que no hay más remedio que restablecer cuanto antes, urgentemente, la normalidad jurídica y para llevar a a efecto es indispensable en su opinión, el Gobierno que preside el general Berenguer, pues la salida del Poder de éste podría originar el caos.

"Yo creo—agrega el señor Sánchez de Toca—que se equivoca el general Berenguer al suponer que existe una organización fuerte de anarquistas y sindicalistas, pues no se ha demostrado hasta ahora tal fuerza, aun cuando el sindicalismo haya aumentado entre las masas obreras.

Las Cortes Constituyentes, no como las ordinarias, pueden resolverse todo, ya que éstas tienen verdadera soberanía."

El conde de Romanones

El jefe del partido liberal, señor conde de Romanones, afirma:

"Las declaraciones del general Berenguer, hechas antes del día 13 del mes actual; es decir, antes de que surgieran esos movimientos revolucionarios, hubieran tenido una fuerza incontrastable, pues hay que demostrar que se gobierna para algo, pero la realidad impleable se alza como un muro entre el propósito y la realización del mismo.

Soy partidario de buscar derivativos para las pesiones políticas, y para su expansión legal y éstos no pueden ser otros que las elecciones generales, hechas con absoluta sinceridad y con el máximo patriotismo, para que hasta los más desconfiados puedan convencerse de la honradez del propósito y de su realización.

Esto puede lograr restablecer a situación actual y del mismo modo considero que es imposible volver a aquella ficción de Parlamento, que era un coque ineficaz; y que sería una insensatez, reproducir aquel número parlamentario anterior a 1923."

El jefe del partido conservador

El ex presidente del Consejo de ministros señor conde de Bugallal manifiesta que encuentra muy acertadas las recientes declaraciones del general Berenguer pues el único camino que hay seguir es el de restablecer con urgencia la normalidad en la vida de la nación española y para ello, es preciso verificar enseguida las elecciones para constituir las Cortes ordinarias y para llegar a este fin, prestará su apoyo al Gobierno, sin ninguna clase de regateos.

El ex ministro señor La Cierva

Dece que ante la realidad de los hechos, ya no caben tributos y todos los monárquicos deben apoyar eficientemente al Gobierno que preside el general Berenguer, pues la visión que nos presenta la realidad es la de que lo más esencial es asegurar el orden y la tranquilidad pública, como base firme para constituir el futuro Parlamento y agrega que al Gobierno corresponde apreciar el momento más oportuno de convocar las elecciones generales.

Respecto a las notas facilitadas a la Prensa por don Francisco Cambó, dice que por ellas parece que quiere eliminar la vida política de todos los hombres públicos, dejando sólo a los políticos que él señala.

Nosotros—dijo—protestamos enérgicamente de los hombres que se creen a mayor altura que Bismark. Habrá luego de Sánchez Guerra,

TARIFA DE ANUNCIOS (Pa.e anticipado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo diez; en la segunda, 10; en la tercera, 5, y en la cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera clase, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Matan a un joven en un baile y nadie sabe quién lo hirió

Entre nueve y nueve y media de anoche se desarrolló un triste suceso en una venta que Baldomero González posee en el pago de Las Toscas, en Tegueste.

Parece que debido a las copas sobrevino una discusión que degeneró en riña, saliendo a reñir armas blancas, pero sin que se haya podido precisar quiénes las esgrimían.

Lo cierto es que uno de los asistentes al baile, llamado Francisco Melán Soto, resultó herido de gravedad.

En un automóvil fué trasladado por un hermano al Hospital de Dolores de La Laguna, falleció antes de llegar a dicho Establecimiento.

El muerto presentaba una herida de arma blanca en la región inguinal.

La víctima de este suceso era hermano del oficial de Correos encargado de la Estación de Tacoronte.

También resultó herido, aunque de carácter leve, Pedro Cruz.

Lo sorprendente es que no obstante desarrollarse durante la celebración de un baile, siendo presenciado, por tanto, por numerosas personas, nadie da noticia de quién haya sido el agresor.

La Policía de La Laguna intentó a un individuo, que se hallaba en el lugar del suceso, pero cuyo nombre se ignora, pues debido a su estado de embriaguez se hacía imposible tomarle declaración.

Efemérides canarias

1 enero 1870.—Se publica en Santa Cruz de Tenerife, el primer número de "El Pueblo" periódico republicano federal editándose en la imprenta de don Miguel Miranda. Se repartía semanalmente y lo dirigía su propietario don Antonio Félix Daroca con la colaboración de don Patricio L. de la Guardia.

1 enero 1883.—En la Diputación provincial de estas islas toma por primera vez posesión del cargo de Diputado, para el que fué elegido por el partido judicial de Santa Cruz de Tenerife, don José Manuel Puliado.

2 enero 1837.—Se publica en Santa Cruz de Tenerife el primer número de "El Atlante", primer periódico no oficial impreso en dicha ciudad. Lo fundó y dirigió durante toda su publicación, don Pedro Mariano Ramírez, con la colaboración de don Ricardo Murphy y Meade y don José Placido Sampón. Insertaba artículos oficiales y literarios, noticias locales y extranjeras, sesiones de Cortes, de la Diputación provincial y otros cuerpos; poesías, avisos, etc. etc.

Su primer número se publicó en cuatro a dos columnas, formato que empleó hasta el número 88 del 30 de abril, doblando su tamaño y aumentando una columna en plana desde el 3 de mayo, comenzando de nuevo su numeración.

Hasta el 16 de enero se repartía todos los días excepto los lunes; desde esa fecha hasta fines de abril cinco veces a la semana; desde el 3 de mayo cuatro veces y desde el 16 de Octubre volvió a publicarse cinco veces por semana.

Con el número 33 se repartió una vista del Teide tomada al Norte de Icod, y grabada al agua fuerte, y con el número 56 otra con el retrato de Juan de Bathencourt. Estos fueron los primeros grabados publicados e impresos en Santa Cruz de Tenerife.

El número 57 fué denunciado por haber publicado en él un pasquin que no fué del agrado de las autoridades de la época.

2 enero 1898.—Fallece en Santa Cruz de Tenerife el ilustrado médico don Darío Cullen y Sánchez. Patriota entusiasta por todo lo que a esta ciudad atañe, fué uno de los que más bajaron por la fundación del "Gabinete Literario" e iniciador de la Junta que se constituyó para gestionar el tendido del cable con Cádiz. Otra suya fué también la celebración del Centenario de Calderón de la Barca y el centenario literario del 25 de Julio de 1897, estuvo siempre afiliado al Partido Republicano, el que le eligió Diputado provincial, y lo propuso para Diputado a Cortes frente a la candidatura del General López Domínguez.

Estados de Consumo. Fés de Vida. De venta en esta Imprenta.

Lo que dijo EL PROGRESO

hace 25 años

2 de enero de 1906 (martes)

NO CORRIEROS CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO

Una alimentación adecuada en la infancia, es imprescindible para el desarrollo de muchas enfermedades crónicas más tarde. Véase esta foto y todo el niño comerá con gusto con COW & GATE. Aunque desde el principio haya sido imposible la alimentación natural, esta lacticia le proporcionará una buena nutrición y una constitución robusta. Es el mejor de los alimentos para los niños de nacimiento prematuro y de debilidad, los bebés que al COW & GATE, poseen hoy de una nutrición y de constitución robusta.

LACTICINIO
Cow & Gate
Naca y Barrera



Ven y Gústate en las Farmacias y Droguerías de la Capital y en las de las provincias.

IMPRESOS

que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36.

FE DE VIDAS

RELACIONES de jornales

RECIBOS para participaciones de Loterías

HOJAS DECLARATORIAS de importación de mercancías libres de derechos de Puertos Francos

ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo

HOJAS DE RECONOCIMIENTO de substancias alimenticias

RECIBOS de alquileres de casas

TALONARIOS de vales

En lugar preferente inserta una extensa composición poética de don Joaquín Estrada, titulada *Fin de año*

La cuenta de haberse constituido, a las doce del día anterior, el nuevo Ayuntamiento de esta capital. Asistieron a esta sesión los concejales siguientes:

“Repúblicanos”:
Estévez, Ballester, Fernández (don Daniel), Acuña, Mendizábal, Trujillo (don Alfonso), Ruiz Rodríguez, Perera, Rodríguez García, Dugour, Delgado Lorenzo (don Antonio), y Benítez (don Adolfo).

Liberales:
Schwartz, Pérez-Soto y Peria (don Juan).

Liberal independiente:
Armas Clós (don Francisco).

Conservadores:
Fernández (don Lorenzo), Guimera (don Camilo), Rodríguez Marrero, González Martín, Benítez (don Anselmo), Ramírez Filipes, Díaz Llanos, Sillito (don José), González (don Domingo), Sicilia y Ravina.

Se dio cuenta de que don Pedro Schwartz y Matos, había sido nombrado alcalde de real orden.

Enseguida se prosedió a la votación para elegir a los alcaldes, resultando elegidos nuestros queridos amigos, en el orden siguiente:

Primero, don Adolfo Benítez.
Segundo, don José Acuña.
Tercero, don Juan N. Perera.
Cuarto, don Manuel Cañadas.
Quinto, don José Ruiz Rodríguez.
Sexto, don Antonio Rodríguez García.

Y para séptimo teniendo alcalde, al conservador don Domingo González; quedando todos ellos proclamados.

Real Hespérides. Poco tardó en llegar el equipo del Salamanca. Un balón bombardeado del extremo izquierdo lo remató Maceda de cabeza en el momento que el guardameta quiso desahogar.

Faltando muy pocos minutos para finalizar el partido, registró el Real Hespérides el gol de triunfo.

Fue un buen partido por parte de los dos equipos. Carburaron como nunca y realizaron jugadas muy dignas de elogio.

Arbitró don Esteban Núñez.

CARTELERIA

Funciones para esta noche

Parque Recreativo

A las 8 menos cuarto, *Glorias ajenas*, por Esther Raision.

A las 9 y media, *Un caballero de París*, por Adolfo Menjou.

Cine “La Paz”

A las 8 menos cuarto, *La mujer dispuesta*, por Norma Talmadge.

A las 9 y media, *Amor eterno*, por John Barrymore.

Cineama Victoria

A las 7 y 30, la película en siete partes, *Shari, la hechicera oriental*.

A las 9 y 30, estreno de la película en nueve partes, *E. comarsa*.

Notas taurinas

Ante todo, hemos de decir que no vamos a elogiar la actuación de los diestros en la tarde de ayer. Pero sí hemos de decir que si aquellos no pudieran demostrar plenamente sus facultades por las pésimas condiciones de ganado.

Descartado, pues, que el ganado no contribuyera al lucimiento de la fiesta, pasaremos a hacer un elogio a los diestros.

El pasado domingo, 28 de diciembre, con ganado regular—no todos los diestros eran malos—realizaron los toreros—a pesar de que *Ole* diga lo contrario—una labor meritoria, a juicio de los conocedores de la tauromaquia, y me atrevo a asegurar, sin temor a las desfachadas embestidas de *Ole*, que desde mucho tiempo no han visto los aficionados de Tenerife una corrida donde los diestros realizaran labor tan estupenda.

Los jantes, llenos de arte, de Naranjo, los maravillosos varoniles de Antonio, los pasos con el capote y los toreros de banderillas de Pecosino, los *patitos* que con tanta gracia clavaba Ramón Alustiza; todo esto realizado con una voluntad firmísima para agradar al público que se había ganado las pesetas por verlos, usaron que otra pajarita se duca en literatura torera que se usa,

un autobús, ocurrido en Wisconsin, perecieron 6 personas.

En Pensilvania hubo un muerto y se suicidaron dos personas movidas por la tristeza y soledad en que se encontraban.

En Ohio han perecido 18 personas por diversos accidentes de tráfico, y además hubo cuatro asesinatos y tres suicidios.

En Indianópolis los muertos son trece.

DE SOCIEDAD

BODAS

En la iglesia de San Francisco de esta capital y ante el altar de la Misericordia, contrajo matrimonio en la noche del miércoles último, la bella señorita Rosario Sillito Méndez y el apreciable joven D. Francisco Alonso López.

Bendijo la unión el cura párroco don Juan Batista Fuentes, actuando de padrinos don Consuelo Díaz Sores, viuda de Díaz en representación de su sobrina la señorita María Molina Utría, residente en La Palma, y don Carlos Alonso Núñez, tío del contrayente.

Firmaron el acta testifical el abogado don Sebastián Castro Díaz; Capidán de Infantería, don José Noqueira Taucos; don Dionisio Cabrera Pinto y don Antonio E. Moreno. Terminada la ceremonia nupcial, los numerosos invitados se trasladaron al hotel “Vista La Peña”, donde se celebró el banquete, siendo obsequiados con espléndidos y pasteles variados y vinos y licores.

Entre los invitados recordamos a las señoras de Hoop, Brito, Martínez Viera, y doña Marcela Díaz, y las señoritas Josefina y Nieves Sillito, Georgina y Dolores Alonso, Pino y Carmona Pérez, Doores Morales, Anunciación Benítez y Delina Cabrera, y a las señoras don José Manuel Colomo Escribá-Román, teniente del Cuerpo Jurídico; don José Arenas Tross, don Arturo Navarro, don Enrique G. Bares y don Francisco Escobar y tenientes de Ingenieros; don Ildefonso Hernández Brioso, anticuario de Infantería; don Rafael Pérez, oficial de Correos, don Luis García Ramos, médico director del Hospital civil; don José Sillito, don Luis Horta, don Rodofo Rinaldi, don Juan Martínez, don Esteban Jiménez, don Antonio Díaz Castro, don Idelfonso Brito, don José Santibañez Gómez y don Francisco Hernández.

Tan agradable reunión terminó con un baile, amenizado por el sexteto de acorde “La Clave de Sol” que ejecutó diversos bailes, que se prolongó hasta media noche en la mayor cordialidad y alegría.

Al nuevo matrimonio, que recibió multitud de regalos de sus amistades, deseamos eternas felicidades.

Ha contraído matrimonio en esta capital con la señorita Adela Arroyo Arroyo, el joven don José Solórzano y García-Ramos.

También ha contraído matrimonio con la señorita Antonia Morales Parfías, el estimado joven don José Acuña Barrojo.

Muchas felicidades.

OBITUARIO

Anteanoche falleció en esta capital, víctima de traidora e incurable enfermedad el capitán de Infantería, retirado, don Antonio Peña Delgado, persona muy conocida y apreciada.

El cadáver recibió sepultura ayer tarde, rindiéndole los honores correspondientes una compañía de Infantería.

Reciban nuestro pésame la viuda, los hijos y demás familiares del finado.

—Ayer tarde murió en esta capital, víctima de terrible padecimiento, para el cual la Ciencia aún no ha hallado un procedimiento eficaz de curación, el afez de Ingenieros, don José Hernández Marrero.

El señor Hernández Marrero se encontraba ayer tarde presenciando en La Laguna el partido de fútbol Real Hespérides-Salamanca, del último de cuyos clubs era presidente, cuando se sintió indispuesto. Trasladado rápidamente a esta capital, minutos después falleció en su domicilio.

A la viuda, hijos, madre, hermanos y demás familiares expresamos nuestro sentido pésame.

—Aneche falleció en La Laguna don Santiago Rodríguez y Rodríguez, padre del gobernador de esta capital don Juan Rodríguez.

A los familiares del finado enviamos nuestro pésame.

—Falleció en esta capital la respetable señora doña Juana Pérez Aguilera, madre política de nuestro buen amigo don Manuel A. de la Haza, a quien lo mismo que a los demás apreciables familiares de la finada, damos nuestro sentido pésame.

Farmacía de guardia

Andrés Rodríguez y C. SERVICIO FIJO SEMANAL

para los puertos de Las Pemas, Terejeño, Gran Tarajal y La Guirra por los días de viernes

HERBANIA

HERBANIA

ULCERAS VARICOSAS que duraban de 3 años

Cursada en 1 mes



EDAD CRÍTICA

Epoca peligrosa para las Mujeres

En muchos casos las personas entre de calor al rostro, sofocación, sequedad repentina, estreñimiento, debilidad, angustia, o nerviosidad. Las perturbaciones irregulares, blancas, a veces muy abundantes, pudiendo llegar hasta la metrorragia. Cuando se sienten al momento de su aparición las molestias correspondientes a un aumento de temperatura y algunas veces inquietudes. La mujer perturbada pide que se le ayude y hay que acudir a un especialista, que le ayude a regular de las funciones menstruales y a este efecto el cuerpo médico recomienda el uso del

DEPURATIVO RICHELET

Como uso regular durante este período crítico restablece normalmente las reglas hasta el momento que estas cesan poco a poco desapareciendo totalmente al fin y sin dejar perturbación ni molestia alguna. La eficacia de este medicamento se ejerce sin causar náuseas y con seguridad absoluta en el tratamiento de las crisis reumáticas y gotosas, manifestaciones varicosas (varices, úlceras varicosas y hemorroides), enfermedades de la piel, impetigo, sarpullido, herpes, etc. Este medicamento, que es el más eficaz para el tratamiento de las enfermedades de la piel, impetigo, sarpullido, herpes, etc. Este medicamento, que es el más eficaz para el tratamiento de las enfermedades de la piel, impetigo, sarpullido, herpes, etc.

Restauración Deteriorada

Restauración Deteriorada

LOS ELEBR

BLENORRAGIA

curación rápida y radical con el medicamento alemán GONOCIN

José P. Hernández

SERVICIO ONTARIO

FUTBOL

Santa Cruz, O. Real Unión, 5

Fatal mañana la de ayer para el Santa Cruz. Pesimamente inició la segunda vuelta del campeonato. La primera le fué halagadora; pero en la segunda entró con mal pie. Entró mal en la segunda vuelta y en el año 1931, que hacemos votos sea mejor que el anterior en las lides del fútbol insular.

El Santa Cruz se le tuvo que ver ayer con el Real Unión, en el campo Avenida. El primero le iba pisando los talones al real y, por sí las moscas—las “moscas” abundan en fútbol—, el Real Unión le interesaba separarse de su contrincante; y ayer lo consiguió fácilmente, con toda holgura, irle jugando un patito por 5 a 0 que no cabe lugar a dudas.

Ayer fué el Santa Cruz enemigo fácil. En todo el encuentro no hubo sensación de conjunto y no llegó a inquietar seriamente al marco realista. Del ataque, ayer sin cohesión, sus elementos se dispersaron, obrando cada cual por su cuenta y riesgo sin tener en cuenta a los compañeros, perdiendo todo el juego por el afán de regatear y marcar cada cual sin ayuda o por mediación de un compañero. Además les faltó a todos los entusiasmos y bríos de otros partidos. Únicamente el medio centro y la zaga se destacaron. El portero titular se presentó con todos los honores epilogales de una jugada. Al marcarse el tercer tanto, fue retirado y sustituido.

El Real Unión jugó a placer un buen partido. Por bajo y por alto hizo cuanto le vino en gana, destacándose enormemente la figura de Quico, a cargo de quien estuvo el marcejo de cuatro de los cinco tantos, tres en el primer tiempo y dos en el segundo, así:

Una pelota alto bota en un poste y la cuesa en la red de un tiro bajo.

Tiro raso y cruzado que tase el estriero por segunda vez en el marco santacruzista.

Corner al Santa Cruz, que va directo a gol.

Corner al Santa Cruz, que crea un breve barullo, resolviéndolo Quico con un tiro a media altura.

Otro barullo breve ante el arco santacruzista, y por quinta vez, con un tiro raso. Quico mete la pelota en la malla aquella.

De más está decir que dominó francamente el Real Unión en los dos tiempos.

El partido lo arbitró bien el señor Rodríguez Bello, aunque apreció mal algunos offside.

Real Hespérides, 4. Salamanca, 3

En partido de la segunda vuelta del campeonato, coincidieron ayer en La Laguna los equipos Real Hespérides y Salamanca, venciendo el once realista por un gol de diferencia a pesar de la labor brillante realizada por los delanteros del Salamanca.

En todo el primer tiempo la iniciativa del juego la llevó muy lucidamente a ataque del Salamanca. Los dos primeros goles fueron del Real Hespérides, obtenidos por Moreno y Luche. En este tiempo empezó el Salamanca, de un tiro raso de mano y un cabezazo de Luizardo poniendo la cuenta en 2-0.

En el segundo tiempo se dio mayor importancia al juego, igualando la ofensiva. En esta fase del partido los dos equipos se emplearon a fondo, viéndose jugadas ágiles y entusiasmadas. El primer gol lo marcó un buen jugador del Real Unión, que se usó, consiguiendo el tercer tanto del

No le daba ni un beso, pero le gastaba mucho dinero

Mister Leighton, riquísimo propietario de uno de los mejores hoteles de Los Angeles, ha pedido que lo divorcien de su esposa, la famosa artista cinematográfica Pauline Frederick.

En beneficio del público

Los populares almacenes "MUEBLES BENLLOCH"

Los más importantes en las Islas Canarias luchan abiertamente contra toda la competencia, con sus precios, calidades y condiciones.

Muebles en todos estilos. Muebles de Junco. Grandes existencias y extensos catálogos. Lo que se pide por éstos, caso de no agrandar no hay compromiso para aceptarlos.

Servicio a domicilio. Exposición hasta las 11 de la noche

SECCION DE COLCHONERIA. En todos tamaños y calidades, en crin vegetal, viruta de corcho, miraguano y lana.

TELEGRAMAS

Madrid, 1-22

Península

Homenaje oficial

Se dice que el homenaje oficial que se rendirá al general Las Heras, consistirá en otorgar una recompensa especial a su familia.

Comandante de Marina de Tenerife

Ha sido firmado un decreto nombrando para el mando de la provincia marítima de Tenerife a don Fernando Pérez Ojeda.

La Inspección del Ejército

El secretario del Inspector del Ejército, hijo del infante don Carlos, ha dicho que desde que se presentó el infante don Carlos en el ministerio del Ejército, puede considerarse como poseedor del cargo de inspector general del Ejército, pero en realidad, las funciones como tal, no comenzará a ejercerlas hasta la última decena de enero, para cuya fecha se habrá nombrado ya la plana mayor del Ministerio del Ejército y se habrá habilitado las dependencias necesarias.

La toma de posesión oficial tendrá gran solemnidad, pues es muy posible que en ese acto pronuncien importantes discursos el infante don Carlos y el general Berenguer.

Del incendio de una iglesia

Expresan de Gijón que ha sido invitado el vecindario a contribuir en el esclarecimiento del incendio provocado por la iglesia de los jesuitas por elementos exaltados durante los días de la huelga.

Iglesia derruida

Participan de Sabadell que en la iglesia de San Félix, se derrumbó la pared de la fachada principal, arrastrando en su caída gran parte del templo.

Los daños materiales se calculan en 250.000 pesetas.

Boda del príncipe de Asturias

Telegrafan de Londres que el «Daily Mail» asegura que los reyes de España han accedido a los deseos manifestados por el príncipe de Asturias, heredero de la Corona de España, de contraer matrimonio muy en breve, con la princesa Espiranza, hija del infante don Carlos y que la noticia de los esposales será pronto oficial en Madrid.

Peregrinación militar

Reunidos los militares de la promoción de Infantería de mil novecientos, a que pertenecía el general Las Heras, bajo la presidencia del general Orgaz, acordó costear unos funerales y

realizar una peregrinación voluntaria a Huesca para depositar un ramo de flores en la tumba del citado general Las Heras

Estado de Joffre

Dicen de París que el general Joffre se encuentra en estado desesperado.

Se cree que ahora sobrevendrá la muerte.

PALACE HOTEL AVISO AL PUBLICO

Se participa al público que, debiendo trasladarse en breve el «Hotel Madrid», se instalará en el mismo local, Plaza de la Iglesia, núm. 14, un nuevo establecimiento, PALACE HOTEL, el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten gravosos.

El nuevo hotel, que cuenta con personal competente, trata de ofrecer precios especiales para familias y comisionistas, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes.

No deje usted de visitar en breve el «Palace Hotel», a tres minutos del muelle y junto a la Avenida Marítima. Inmejorable situación y excelente servicio.

PLAZA DE LA IGLESIA, 14

DE HACIENDA

Contribución Industrial y de Comercio

LIBRO DE VENTAS

La «Gaceta» de 19 de diciembre próximo pasado inserta Real orden del Ministerio de Hacienda ampliando las excepciones a llevar el Libro de Ventas y en su virtud solamente quedan obligados a llevar el mencionado Libro los industriales que a continuación se expresan:

«Todos los comprendidos en las siete primeras clases de la Sección primera de la Tarifa primera, excepto los de los epígrafes 12 y 13 de la clase cuarta; 12, 13, 14 y 18 de la clase quinta; 6 y 7 de la clase sexta; y 5, 7, 8 y 9 de la clase séptima.»

En la Sección segunda de la Tarifa primera todos los industriales de dicha Sección, a excepción de los epígrafes 15, 16, 17, 8, 19, 20, 30 y 31.

En la Sección tercera de la misma Tarifa primera, los comprendidos en su clase cuarta cuando la cuota que satisfagan exceda de 500 pesetas, y los tratantes en ganados del número 11 de dicha clase.

En la Tarifa segunda los del número 6 de a clase primera, os de la clase tercera, excepto los epígrafes 9 bis, 19 al 22 bis y 28 y los comprendidos en los números 1, 9 y 10 de la clase cuarta de la misma tarifa.

En la tarifa tercera, todos los industriales de la misma que por un solo concepto o por varios satisfagan al Tesoro cuotas que excedan de 500 pesetas.

En la tarifa cuarta, todos los industriales de sus tres primeras clases, menos los de los números 6 de la tercera y todos los talleres clasificados como tales en dicha tarifa en que el número de operarios, incluyendo al dueño, exceda de diez.»

Los tranvías insulares

benefician a los comerciantes, industriales y exportadores. ¿Conocen ustedes sus tarifas para mercancías?

LOS TRANVIAS INSULARES

incrementarán en breve el servicio de mercancías. Fija precio de transportes a las Estaciones.

Los precios de transporte de frutos en los tranvías insulares dejan un margen de beneficio para exportadores y dueños de camiones.

El bar de los colores mezclados

El nuevo invento de los artistas parisinos de la moda es el maravilloso «bar de los colores». Uno de los más conocidos salones de modas ha abierto un «bar colorado», en el cual se mezclan los colores a gusto del cliente. La instalación de este bar asemeja en un todo a los bares en que se mezclan bebidas. También en el nuevo bar hay tres substancias fundamentales para la confección de los «cock-tails»: una seca, otra dulce y otra agri dulce. Siete extractos fuertemente concentrados de perfumes constituyen la batería del bar. Mezclados con las substancias fundamentales se obtiene una gran variedad de «cock-tails» de olor, cuyo objeto—y aquí viene lo práctico de la invención—es dar para cada vestido de una dama el perfume experimental más adecuado como perfume individual para uso constante.

NOTICIAS

Don Modesto Hernández Francisco, nos comunica que por motivos de salud ha dejado de ejercer, desde el 26 del anterior Diciembre el cargo de Presidente de la Asociación de Maestros Nacionales de esta capital.

A 9.029/20 pesetas ascienden las sumas ingresadas en esta Caja de Ahorros, para las víctimas de los sucesos ocurridos en esta capital el 25 de noviembre de 1930.

Se halla pasando una corta temporada en el Hotel Quisisana, el doctor Sgródel, profesor de Medicina de la Universidad de Munich.

Dicho doctor goza de gran reputación en el mundo científico. Estuvo en España el año 21, con motivo de haber sido llamado a consulta para asistir a la Reina Madre, doña María Cristina, y demuestra un gran afecto por nuestro país.

Actualmente escribe una importante obra de Medicina, que se propone terminar durante su residencia en Tenerife.

El agraciado en el sorteo de la casa de la Cooperativa de Producción de Tenerife, fué el número 45 que poseía don Fernando Suárez de León.

Solo para hombres

Los hombres de todas las clases sociales deben tener presente que la primera y única casa del archipiélago que se dedica solo y exclusivamente a la venta de artículos de moda para caballeros, es la Camisería LONDRES Noite, 21.

Siempre lo más chic en corbatas, camisas, cinturones, etcétera.



Compre Neumáticos FISK RED-TOP ACORDONADOS La mejor recomendación que tienen estos neumáticos

¿Dónde se venden más Red-Tops? En lugares donde los caminos son muy rudos. Porque los dueños de vehículos que tienen que frecuentar dichos caminos diariamente, pronto encuentran la clase que más les conviene, por su resistencia y economía. Por eso es que siempre acaban por usar Red-Tops.

¿Hay prueba más conclusiva de su inusitada resistencia, que su incesante demanda donde el trabajo es más árduo?

Su robusta y resistente superficie roja de rodamiento es característica que hace posible tal servicio.

Hay un modelo de neumático Fisk para cada coche, cada camino y cada resaca. Su calidad es indiscutible.

Distribuidores ALVARADO & VEGA Las Palmas

The Fisk Tire Export Co., Inc., 225 W. 57th St., Nueva York, U.S.A.

SINDICATO ALEMAN DE TUBOS DE ACERO

Fabrica: Tubos de enchufe normal y especial. Tubos con bridas de cualquier tipo. Tubos con rosca y anillas. Tubería negra, galvanizada o pintada con minio. Tubería afeitada y enyutada.

Garantiza: Tubería de alta calidad, laminada del mejor acero Siemens-Martin, para cualquier uso, y resistente a las más levadas presiones.

Ejerce: La venta de la afamada TUBERIA MANNESMANN sin soldadura, patentada.

Facilita: Estudios y presupuestos sin compromiso alguno para los señores interesados.

Delegado de Ventas:

CRISTOBAL BEAUTELL

Departamento de Materiales de Construcción

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcohóles. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid a MOLKI, Apartado de Correos 10.073, Madrid.

400 pesetas

mensuales obtendrá fácilmente dedicándonos horas disponibles. Trabajo artístico manual sencillo propio para ejecutarlo entre familia (cualquier localidad). Apartado 41, Madrid.

ENERO 1 Año Nuevo ENERO 6 Reyes

Primera y segunda enseñanzas

Andrés Manzano de Castro CRUZ VERDE, 17.

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionada en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de Te exige siempre el nombre de TE BROOKE BOND que es la garantía de un artículo seleccionado siendo los paquetes rojos y azules por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

Indian & Eastern (Spain) Ltd.

San Francisco, California. Calle Cruz de Tenerife

HISPANIA

Compañía General de Seguros

Es más importante de España el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de mano y de industria, indemnizaciones de buques y OBTENIDOR DE AUTOMÓVILES Y AUTOGAMIONES

Agente en San Francisco, California. Calle Cruz de Tenerife

Carbón de Brezo

El almecén de calzado LA BANDERA BLANCA participa a su distinguida clientela y al público en general, que actualmente posee los mejores carbones vegetales que se producen en esta isla, contando con cantidad suficiente para admitir contra otros clientes fijos, dándoles precios especialmente buenos hasta fin de marzo de 1931.

No confundir: La Bandera Blanca, A los: XIII número 81.—Teléfono número 369. Pedro Martín Dorta.

CLINIC COSTA

INSTITUTO DE FISIOTERAPIA FISICA

Clínica General.—Masa.—París.—Tratamiento de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Ritmo cardíaco.—Fisiología.—Radiofísica.—Electroterapia.—Sintesis de la vida.

La casa de salud montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene todas las habitaciones de tinajas y aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados, y una sala especial de operaciones y recuperación y servicio de cirugía modelo.

No se admiten enfermos contagiosos. Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 5 a 6. Gratis para los pobres. Todos los días de 6 a 7.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres — Fundada en el año 1736

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra incendios causados por incendio, relámpago y explosivo. Está autorizada esta Compañía para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1900. Tiene hecho el depósito que marca la ley.

"PREFERIDOS"

Son los mejores cigarrillos de hebra, a OCHO LA CAJILLA

"Preferidos" no tiene otro atractivo que las mejores ramas de Mundo que posee. "Preferidos" de O'Connell y Moles Clavijo, son los preferidos por los fumadores de verdad.

¡Probad "Preferidos"!

Por su calidad y aroma, cumple con las mejores marcas extranjeras. Probad también: En piedra granulada VIOLETA, a 0'20. En hebra habana superior BRISAS, a 0'20.

"AGUILA TENERIFEÑA"

de Manuel Morales y J. Suárez Guerra, núm. 18

Tintorería PANS ALQUITRAN

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos. Precio por tonelada, 150 pesetas en fábrica. Precio para mayores cantidades, convencional. Venta al detall, 0,25 céntimos por gramo. Minimum 5 kilogramos. Fábrica de Gas, calle de Regia, teléfono 183.

Se desearía comprar un camión de una y media a dos toneladas. Para ofertas dirigirse a la Librería Guinera en la Rambla de Madrid.

Eliminación de la Creación Científica

PRODIGALUZ

¡OJOS! GALUZ

PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Simplemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y hemorragia queratita ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul medicado y otros tan temibles usados en cónicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamas fracaso! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curados antes de concluir el primer frasco del específico PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando el órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el producto de la cubierta).

Precio del frasco: 40 pesetas

Dirección general: SUCESORES DE E. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Lince.—Madrid (España).

Envíos a todas partes a visita de correo. Pagar por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, filósofos, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Éxito infalible. Sin coque, atropina ni ninguna otra sustancia peligrosa como se puede comprobar, sometiéndolo a un análisis químico. — ¡Apriquetese a recibir pasados sin tener ninguna.

¡UNICO EN EL ORBE!

CONVALENCIA, DEBILIDAD

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

FABRICA DE GAS COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa (Holmside y Ryhope), destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido. Pesetas 120 la tonelada en fábrica. Servido a domicilio, 6'50 el quintal (al contado). Pedirlos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono núm. 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler. Despacho todos los días hábiles.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

(CAJA GENERAL DE AHORROS) con la garantía oficial y protectorado de los Ministerios de la Gobernación y Trabajo y Previsión

Edificio social: Calle de Pérez Galdós, números 9 y 11. Sucursales: La Laguna, Plaza de la Catedral, número 7; Orotava, calle de Inocencio García Feo, número 6; Guimar, Plaza de la Iglesia, núm. 7

OPERACIONES QUE PRACTICA Caja de Ahorros.—Librerías de Ahorro, interés 3 p.8; Cuentas de Ahorro, interés 3 p.8; Ahorros a plazo fijo, 4 p.8.—Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media. Monte de Piedad.—Préstamos sobre alhajas y efectos. Préstamos con garantías de fondos de ahorros. Préstamos con garantía hipotecaria.—Horas de despacho: De 10 a 12

BANCO HISPANO AMERICANO

Casa Central: MADRID

Capital. 100 000 000 de pesetas Reservas 58.490.132 de pesetas Cuentas acreedoras 1.138.864.193 de pesetas Depósitos en cu toda 2.966.932.865 de pesetas

Sucursales en Canarias Santa Cruz de Tenerife — Las Palmas con oficina auxiliar en el Fuerte de la Luz — Santa Cruz de la Palma 121 Sucursales en España

Sobrescomerciales

en diversos colores y a precios BARATISIMOS, se venden en la IMPRENTA GARCIA CRUZ

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de ENERO de 1931

Nombre del vapor	Días de salida	Destino
Día 1 Isla G. Canaria	Día 2 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 3 P. Alfonso	Día 4 a las 24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 8 Infa. Beatriz	Día 9 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 10 Plus Ultra	Día 11 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España
Día 15 Isla Tenerife	Día 16 a las 18	Santa Cruz de la Palma, Cádiz y Barcelona.
Día 16 P. Alfonso	Día 18 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 22 Infa. Beatriz	Día 23 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 24 Romeu	Día 25 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España
Día 29 Isla G. Canaria	Día 30 a las 18	Cádiz y Barcelona

NOTA.—Los pasajes de ida y vuelta sólo se despacharán hasta la víspera de salida de cada buque.

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las 7 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga es costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, diríjase a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Yeoward Line

Salidas del mes de ENERO para Liverpool

- Día 3 Alos
- Día 10 Ardeola
- Día 17 Aguila
- Día 24 Avoceta
- Día 31 Alondra

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en el soledos y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL. Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 298.

Servicio Fletado de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido SEMANAL con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Marsella-Génova-Casablanca

Salidas del mes de Enero de 1931

- Miércoles 7 Motor-correo SILL Para Marsella, Niza y Génova
 - Miércoles 14 Vapor-correo BUERO Para Marsella
 - Miércoles 21 Motor-correo EBRO Para Marsella, Niza y Génova
 - Miércoles 28 Vapor-correo FRAN-OLI Para Marsella
- Salidas de Casablanca para Canarias todos los sábados
- NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las 4 de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las 6 del referido día.
- En los viajes de retorno hacen escala en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.
- Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella.
- Antonio Ledesma, Agente.—Oficinas: Marina, número 23

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

Vapores en servicio

Goa y Castillo	1.465 tons.	Goмера-Hierro	800 tons.
Otera y Clavijo	1.465 tons.	Fuerteventura	800 tons.
La Palma	1.465 tons.	Lanzarote	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Lanzarote y Fuerteventura.—Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas. Para Palma, Goмера y Hierro.—Los domingos y miércoles. Para Sur de Tenerife y Goмера.—Los martes. Para Norte de Tenerife y Palma.—Los sábados de cada dos semanas. Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera.—Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche. También los miércoles a las 11 de la mañana. Salidas de Las Palmas.—Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche y también los miércoles a las 12 de la mañana. OFICINAS: SAN JOSÉ, NUMERO 10

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MANUEL. Salidas bi-semanales para el Sur y para el Norte. Se admite carga todos los días laborables. Oficinas: Muelle Principal.—Dirección: Calle de San José, número 10.—Teléfono 684.

Encargue sus trabajos en la IMP. GARCIA CRUZ